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Τα αµπέλια βρίσκονται στο στάδιο 
κλεισίµατος των σταφυλιών προς 
περκασµό (γυάλισµα) 

!
Ευδεµίδα  (Lobesia botrana)  

  Η τρίτη πτήση του εντόµου έχει 
ξεκινήσει στις πρώιµες περιοχές του δικτύου 
των φεροµονικών παγίδων µε χαµηλό αριθµό 
συλλήψεων.  

 Στις περιοχές όπου παρατηρούνται προσβολές από το έντοµο ευνοείται η ανάπτυξη του 
βοτρύτη και της όξινης σήψης. 
 Συνιστάται να γίνει καταπολέµηση µε τα κατάλληλα φυτοπροστατευτικά προϊόντα στις 
πρώιµες περιοχές και µετά από 4 - 5 ηµέρες στις όψιµες όπου παρατηρούνται προβλήµατα.  !
Ψευδόκοκκος (citri Risso και  P. ficus) 
  
 Μόνο σε πρέµνα όπου οι προσβολές εµµένουν, να γίνει καταπολέµηση του εντόµου 
τοπικά, ξεκινώντας χαµηλά από το έδαφος και περιλαµβάνοντας επίσης τα γειτονικά µόνο 
πρέµνα.  
  
Θρίπας  !
Συνιστάται στους παραγωγούς να ελέγχουν τα αµπέλια τους και αν παρατηρήσουν πληθυσµούς 
θρίπα να κάνουν καταπολέµηση του εντόµου σε συνδυασµό µε την αντιµετώπιση της ευδεµίδας. 
Σταφύλια που βρίσκονται στο στάδιο της ωρίµανσης δεν ψεκάζονται. !
Ωίδιο (Uncinula necator) 
 Συνιστάται να γίνει καταπολέµηση της ασθένειας στις όψιµες κυρίως ποικιλίες. Σταφύλια 
που βρίσκονται στην αρχή της ωρίµανσης ή είναι ώριµα δεν ψεκάζονται. !!
Βοτρύτης (Botrytis cinerea) 
 Σε περιοχές όπου υπάρχει υγρασία και η ασθένεια εµφανίζεται κάθε χρόνο να γίνει ένας 
προληπτικός ψεκασµός κατά το στάδιο της ωρίµανσης. !!
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✦ το δελτίο αναρτάται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας www.minagric.gr (Γεωργικές προειδοποιήσεις). !

✦ Για λόγους ταχύτερης αποστολής του συνηµµένου Δελτίου, αλλά και µείωσης των 
ταχυδροµικών εξόδων, θα παρακαλούσαµε τους αποδέκτες του Δελτίου να µας 
γνωστοποιήσουν την ηλεκτρονική τους διεύθυνση (e mail)   στην οποία θα 
αποσταλεί το επόµενο Δελτίο. !

!
σηµείωση :   
• Να χρησιµοποιηθούν φυτοπροστατευτικά προϊόντα µικρής υπολειµµατικής διάρκειας σε 
αµπέλια που πλησιάζουν την ωρίµανση. 

• σταφύλια έτοιµα προς συγκοµιδή δεν ψεκάζονται. 
• Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις υψηλές θερµοκρασίες που σε συνδυασµό µε την εφαρµογή 
φυτοπροστατευτικών προϊόντων ή φυτορρυθµιστικών ουσιών µπορεί να προκαλέσουν 
συµπτώµατα φυτοτοξικότητας τα οποία συγχέονται µε άλλα αίτια. 

• Σε κάθε περίπτωση να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην υπολειµµατική διάρκεια των φπ και το 
στάδιο ωρίµανσης των σταφυλιών. 

Ο 

Προϊστάµενος Τµήµατος 

!
Ρώµας Δηµήτριος 
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